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Απομακρύνεται εκτάκτως από την Μαριούπολη 
το ελληνικό προξενείο – Ανησυχία στους Έλληνες 
ομογενείς
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

«Λόγω της επιδείνωσης των συνθηκών ασφαλείας στην ευρύτερη περιοχή της 
Μαριούπολης», αναφέρει σε ανακοίνωση του το ΥΠΕΞ, ο υπουργός Ευ. Βενιζέλος 
«αποδέχθηκε την εισήγηση του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στη Μαριούπολη 
για άμεση μεταφορά της έδρας του Γενικού Προξενείου και προσωρινή της 
μετεγκατάσταση στην πόλη του Ντνιπροπετρόβσκ, η οποία βρίσκεται εντός της 
προξενικής δικαιοδοσίας του Γενικού Προξενείου».

Το προξενείο θα συνεχίσει να προσφέρει κανονικά τις υπηρεσίες του στους 
ομογενείς, ενημερώνει το υπουργείο. Στόχος η διασφάλιση των Ελλήνων ομογενών.

Mε απόφαση του αντιπροέδρου της κυβέρνησης και υπουργού 
Εξωτερικών Ευ. Βενιζέλου μεταφέρθηκε προσωρινά η έδρα του ελληνικού 
Προξενείου από τη Μαριούπολη στο Ντνιεπροπετρόφσκ της Ουκρανίας, 
λόγω «επιδείνωσης των συνθηκών ασφαλείας στην περιοχή της 
Μαριούπολης» όπως τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση του υπουργείου 
Εξωτερικών.
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Ο κ. Βενιζέλος έδωσε εντολή να ενημερωθούν άμεσα όλοι οι εκπρόσωποι 
των Ελληνικών κοινοτήτων για την μεταφορά του Γενικού Προξενείου, το οποίο 
θα συνεχίσει να προσφέρει κανονικά τις υπηρεσίες του στους Ομογενείς.

Η Μαριούπολη, σημειώνεται, είναι ένα από τα κυριότερα κέντρα του 
ελληνισμού της πρώην Σοβιετικής ‘Ένωσης.

Το Υπουργείο Εξωτερικών, υπογραμμίζεται στην ίδια ανακοίνωση, 
βρίσκεται σε «συνεχή επικοινωνία» με το Ουκρανικό Υπουργείο 
Εξωτερικών, προκειμένου «να διασφαλισθεί η ασφάλεια των Ελλήνων Ομογενών 
που διαβιούν στην Ουκρανία».

Εν τω μεταξύ, ο πρόεδρος της Ουκρανίας Πέτρο Ποροσένκο συγκάλεσε 
Συμβούλιο Εθνικής Ασφάλειας, προκειμένου να ληφθούν αποφάσεις για 
την αντιμετώπιση της κρίσης.

Οι αρχές της Ουκρανίας αποφάσισαν να θέσουν εκ νέου σε ισχύ από τον 
Σεπτέμβριο το μέτρο της υποχρεωτικής στράτευσης, καθώς η χώρα 
βρίσκεται αντιμέτωπη εδώ και τέσσερις μήνες με μια αιματηρή σύγκρουση στο 
ανατολικό τμήμα της χώρας ανάμεσα στους φιλορώσους αυτονομιστές και τις 
ένοπλες δυνάμεις.

Παράλληλα, στη Βιέννη συνεδριάζει εκτάκτως ο Οργανισμός για την 
Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη  (ΟΑΣΕ), ενώ εκτάκτως 
συνεδρίασε το απόγευμα της Πέμπτης και το Συμβούλιο Ασφαλείας του 
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών με την Μόσχα παράλληλα να διαψεύδει ότι 
ρωσικές δυνάμεις έχουν περάσει τα σύνορα.

Ο ουκρανός πρωθυπουργός Αρσένι Γιατσένιουκ κάλεσε το μεσημέρι τις 
ΗΠΑ, την ΕΕ και την G7 να παγώσουν ρωσικά περιουσιακά στοιχεία «μέχρι 
η Ρωσία να αποσύρει τις ένοπλες δυνάμεις της, τον εξοπλισμό της και τους 
πράκτορές της» από το ουκρανικό έδαφος.

 Έλληνες ομογενείς

Η πλειοψηφία είναι από τον Πόντο που μετά την πτώση του Βυζαντίου, βρέθηκαν 
να ζουν είτε στην οθωμανική είτε στη ρωσική αυτοκρατορία. Στη σύγχρονη εποχή 
την πιο μεγάλη πληθυσμιακή ομάδα αποτελούν οι ελληνόφωνοι (οι Ρωμιοί), αλλά 
υπάρχει και ένα μικρό τμήμα τουρκόφωνων (ουρούμ), όπως είναι στα τούρκικα οι 
Ρωμιοί (πρόκειται για τους Γκαγκαούζους της Μολδαβίας, που μάλλον οι Τούρκοι 
κέρδισαν το παιχνίδι εις βάρος μας, αφού μόνον κάποιοι Σύλλογοι ιδιωτών 
ενδιαφέρθηκαν).
Στην Ανατολική Ουκρανία, ζουν έως και 150 χιλιάδες άνθρωποι με ελληνικές 



ρίζες. Στα δυτικά παράλια της Αζοφικής θάλασσας, στο Ντονιέτσκ, την 
Κωνσταντίνοβκα, κυρίως όμως στη Μαριούπολη αλλά και στην Οδησσό. Στην 
Κριμαία, οι πολιτογραφημένοι ανέρχονται στις 3.000 αλλά ντε-φάκτο στη 
Χερσόνησο ζούν γύρω στις 12.000 (οι περισσότεροι είναι τουρκόφωνο – ουρούμ) 
και ο αριθμός μεγαλώνει καθημερινώς, επειδή φεύγουν οι Έλληνες από την 
Ανατολική Ουκρανία -άλλη μια προσφυγιά- και εγκαθίστανται οι περισσότεροι στην 
Κριμαία. Σχεδόν όλοι τους μέσα στην Ουκρανία είναι φιλορωσικά και αντιτουρκικά 
διακείμενοι!
Ένα απλό αίτημα των ομογενών, που όμως παραμένει ανικανοποίητο. Οι πολίτες 
με ελληνικές ρίζες στη Κριμαία εκείνο που θέλουν από την ιστορική τους πατρίδα, 
την Ελλάδα, είναι να ασκήσει η κυβέρνηση την επιρροή της ώστε να μη βρεθούν σε 
«προξενική απομόνωση», να μη χάσουν το δικαίωμα χρήσης της βίζας «Σέγκεν» 
ως αποτέλεσμα των κυρώσεων από την Ε.Ε. Ένα ουσιαστικό βήμα στήριξης των 
Ελλήνων στη Κριμαία θα ήταν -λένε- η προξενική υποστήριξη ακόμα και το 
άνοιγμα προξενείου εκεί ή τουλάχιστον η προξενική κάλυψη από το γειτονικό 
Νοβοροσίισκ.
Την απουσία του ελληνικού κράτους την καλύπτουν -είναι κανόνας αυτός- οι 
Έλληνες ιδιώτες. Καλά πληροφορημένες πηγές στη Μόσχα, πιστοποιούν ότι ομάδα 
Ελλήνων εφοπλιστών εκδηλώνει τη θέληση να προβεί σε στρατηγικής σημασίας 
σχέσεις με τη Ρωσία και να συμμετάσχει σε μεγάλα έργα υποδομών στη Κριμαία.
Οι εφοπλιστές και εταιρίες στους τομείς των κατασκευών μπορούν να πάρουν 
μέρος σε έργα μεταφορών αλλά και δημοσίων κατασκευών, κάνοντας χρήση και 
στελεχών της τοπικής διασποράς, δίνουν το μήνυμα στελέχη της τόσο στη Μόσχα 
όσο και στις περιοχές που ζουν μαζικά οι Έλληνες του Πόντου.
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